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АНАЛІЗ СТРУКТУРНИХ ЗРУШЕНЬ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ МЕХАНІЗМІВ 
МУЛЬТИМОДАЛЬНИХ ПЕРЕВЕЗЕНЬ ВАНТАЖІВ 

 
Сьогодні мультимодальні перевезення України розвиваються за участю залізничного 

транспорту з опорою на морські порти, насамперед, Чорноморськ, який має мультимодальну 
(залізнично-паромну) термінальну площадку, та Одеський, що передбачає використання 
автомобильно-паромного та залізнично-морського транзитного сполучення, зокрема в рамках 
спільного проекту «Вікінг». 

Основними вантажоутворюючими галузями у сегменті залізничного транспорту є 
паливно-енергетичний, гірничо-металургійний комплекси та будівництво. Автомобільний 
транспорт здійснює перевезення вантажів передусім для власних потреб на короткі відстані. 

У сегменті водного транспорту основними вантажоутворюючими секторами є 
будівництво і гірничо-металургійний комплекс. 

В процесі дослідження встановлено, що співвідношення видів транспорту у західних 
країнах становить: на залізничний транспорт припадає 25%, автомобільний – 40%, а решта 
35% – на внутрішній водний, морський каботаж і трубопровідний. У СНД і в країнах Східної 
Європи в цілому у вантажообігу домінують залізниці – близько 60%, тоді як на вантажний 
автомобільний транспорт припадає лише 9%. У Північній Америці частки залізничного та 
автомобільного транспорту у вантажообігу практично зрівнялися, тоді як у Росії вони 
складають 46 і 9% відповідно [1].  

Коефіцієнт транспортомісткості ВВП, що розрахований за середніми величинами 
динамічних рядів протягом періоду (2016–2019 рр.), становить – 0,568 ткм/грн. Це означає, що 
на одну гривню валового внутрішнього продукту припадає 0,568 ткм транспортної роботи. 
При розрахунку коефіцієнту транспортомісткості ВВП за 2019 рік (він дорівнює 0,235 ткм/грн) 
визначено, що він відрізняється від вказаного вище. Така різниця пояснюється погіршенням 
економічної ситуації у країні – девальвація гривні сприяє зростанню ВВП у фактичних цінах, 
а падіння фізичного обсягу виробництва продукції, яку переміщує транспорт, навпаки, 
призводить до загального зменшення вантажообігу в тарифних ткм. [1]. 

У ряді основних недоліків української транспортної політики особливо виділяються 
низький технічний рівень і незадовільний стан його виробничої бази. До теперішнього часу не 
завершено формування опорної мережі державних автомобільних доріг, що зв’язує всі області 
України.  

Відставання технологічного забезпечення вітчизняної транспортної системи порівняно з 
розвиненими країнами є нагальною проблемою державного регулювання. Вона не готова до 
використання сучасних технологій, насамперед, контейнерних. Недорозвиненість 
транспортної логістичної системи країни сприяє зниженню попиту на вантажні перевезення.  

https://www.tetrapak.com/ru/about/facts-figures
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На наш погляд, найважливішими функціональними факторами розвитку транспортної 
системи в Україні слід вважати політико-правові, екологічні, маркетингові, соціально-
економічні, фінансово-інвестиційні, інноваційно-технологічні та інтеграційні.  

1. Політико-правові, до яких належать, по-перше, удосконалення механізму державного 
регулювання розвитком транспортної системи; по-друге, оновлення існуючих та розробка 
нових правових основ щодо забезпечення ефективної діяльності усіх підсистем галузі; по-
третє, здійснення необхідних заходів у напрямку гарантування національної безпеки; по-
четверте, створення повноцінного інформативного поля з дієвими каналами зв’язку задля 
інформаційного взаємообміну всередині транспортної системи, а також з середовищем, 
споживачами, владою, при цьому оберігаючи інформаційний простір від зовнішніх 
негативних чинників. 

 2. Екологічні чинники передбачають захист навколишнього середовища, мінімізацію 
шкідливих викидів у повітря, перехід на екологічно чисті види палива тощо. У даній групі 
факторів слід передбачати розробку програми негайного реагування на надзвичайні стани, 
пов’язані з експлуатацією транспорту, наприклад, порушення правил перевезення 
небезпечних вантажів, що призводить до перевищення норми вмісту шкідливих речовин у 
навколишньому середовищі, аварії з такими перевізниками тощо. Доцільним також є 
екологічний моніторинг діяльності об’єктів транспортної системи, щоб максимізувати рівень 
екологічної безпеки.  

3. Маркетингові – повинні містити, по-перше, розробку такої управлінської моделі, яка 
б передбачала підвищення ефективності організаційних функцій, а також функцій управління 
та контролю за діяльністю усіх підсистем транспортної галузі; по-друге, реструктуризацію 
управлінських та виробничих служб з розмежуванням виробничих та регулятивно-
контрольних функцій, підвищення кваліфікації персоналу; по-третє, перехід на нові 
організаційні форми управління транспортною системою на різних рівнях; по-четверте, 
впровадження новітніх інформаційних технологій.  

4. Соціально-економічні фактори відзначаються бінарним характером: з одного боку, це 
задоволення потреб споживачів як пасажирів, клієнтів, громадян, а також забезпечення 
реалізації основних завдань національної економіки. А з іншого – підтримка транспортної 
системи, яка передбачає здійснення усіх необхідних заходів задля формування і розширення 
ринків транспортних послуг, розвитку підприємництва, досягнення конкурентоспроможності, 
зокрема, на міжнародних ринках, створення таких умов, за яких клієнт-користувач завжди 
вільно може обрати прийнятний за ціною транспортний засіб. Тут основне – якість самого 
транспортного засобу та рівень надання послуг повинні бути однаково високими. 

Для комплексного вирішення наявних проблем в галузі транспорту України розроблена 
та схвалена «Національна транспортна стратегія України на період до 2030 року» від 
30.05.2018 р. №430-р, яка містить пріоритети розвитку транспортного сектору України та 
відображає останні зміни впровадження євроінтеграційного курсу та імплементацію положень 
Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 
співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, а також зміни 
геополітичного середовища в регіоні[2]. 

Стратегія відповідає положенням Угоди про асоціацію, Поглибленої та всеохоплюючої 
зони вільної торгівлі з ЄС (ПВЗВТ), Угоди про певні аспекти повітряного сполучення від 
01.12.2005 р. та парафованого проекту Угоди про спільний авіаційний простір, Стратегії 
сталого розвитку «Україна - 2020», затвердженої Указом Президента України від 12.01.2015р. 
№ 5, Рамкової конвенції ООН про зміну клімату, Паризької Угоди, резолюції Генеральної 
Асамблеї ООН від 25.09.2015 р. №70/1 «Перетворення нашого світу: Порядок денний розвитку 
у галузі сталого розвитку на період до 2030 року», а також середньостроковому плану 
пріоритетних дій Уряду до 2020 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів 
України від 03.04.2017р. №275 [2]. 
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ЭКОНОМИЧЕСКИЕ КОРИДОРЫ ШЕЛКОВОГО ПУТИ  
 
Проект «Экономический пояс Шелкового пути» (ЭПШП)направлен на установление 

новых связей между Европой и Азией и создание современных транспортных маршрутов. Для 
поляризованного развития экономики регионов и повышения конкурентоспособности важную 
роль играют  экономические коридоры (транспортные, туристические, торговые и др.) [1] 

Развитие ЭПШП предусматривает создание 7 экономических поясов: транспортного, 
энергетического, торгового, информационного, научно-технического, аграрного и 
туристического(логистика, торговля, энергетика, информация)[2].Для укрепления 
сотрудничества и обслуживания стран вдоль экономического коридора Шелкового пути 
потребуется также финансовый коридор в виде банка развития экономического коридора 
Шелкового пути, «фонда развития», «инвестиционного фонда» и других международных 
финансовых институтов. 

Сформированные экономические коридоры поэтапно формируют экономические пояса 
роста и устойчивого развития за счет совместного взаимодействия региональных узлов, хабов,  
кластеров с соответствующими  экономическими коридорами развития и роста путем 
агломерации по промышленным, урбанизированным и другими осям развития. 
Экономические пояса в региональных экономических коридорах при институциональном, 
нормативно-правовом, организационно-экономическом, информационном, финансовом, 
научно-техническом и кадровом сопровождении формируют Экономический пояс Шелкового 
пути как систему. 

Оси развития с соответствующей инфраструктурой и механизмами регулирования, 
координации и интеграции, упрощения и оптимизации деятельности образуют экономические 
коридоры (рис.1).  

Экономический пояс образуется путем развития коридоров, а также активного развития 
и расширения связей с деятельностью местных фирм (промежуточные узловые точки), 
взаимодействия и укрепления связей с глобальными игроками (компаниями, регионами), 
расположенными на конечных узловых точках коридоров.  

Как видно из рисунка 1, каждый последующий коридор формируется, исходя из 
предыдущего коридора с применением соответствующих инструментов. Каждый из этапов 
представляет собой тип коридора со своими отличительными особенностями. 

В функциональном плане транспортные коридоры обеспечивают эффективные 
транспортные услуги с точки зрения временных затрат, экономических издержек и 
экологических издержек. На следующем этапе на основе использования транспортного 
коридора формируется логистический коридор с построением логистической инфраструктуры 
вдоль коридора и координацией материальных потоков. 

Далее формируется торговый коридор на базе двух первых  коридоров. Энергетический 
коридор формируется за счет реализации проектов в энергетической сфере (нефтепроводы, 
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